A laboratériumban a kémia versenyre késziilok titralashoz késziilddnek. A titralashoz 20,0
m/m%-o0s, 1,14 g/cm? siiriiségii kénsavoldatot is hasznalnak. Sajnos az eldkészitett 5,00 cm?®
kénsavoldatot tartalmaz6 méréhenger felborult, és a tartalma a laborasztalra 6mlott. Az egyik
laboroz6 azt javasolta, hogy a kifolyt kénsavoldatot natrium-hidroxid-oldattal kozombdsitsék.
a) Irja fel a kozombositési reakcio egyenletét!

b) Szamitsa ki, elvileg mekkora térfogatt oldat sziikséges a k6zombdositéshez, ha a
laborozoknak pH = 12,0-es NaOH-oldat allt rendelkezésiikre? Egy masik laborozé
szddabikarbonat javasolt a kozombdositéshez. Ekkor a kovetkezd (rendezett) egyenlet szerinti
atalakulas jatszodik le: HoSO4 + 2 NaHCO3 = Na;SO4 + 2 CO2 + 2 H20

¢) A laborozo allitasa szerint egy vegyszeres kandalnyi, vagyis kb. 2,0 g szodabikarbona
elegendd az 5,00 cm?® kénsavoldat kozombositésére. Igaza van-e? Szamitassal indokolja
valaszat!

d) Melyik k6zombositési modszert tartja megfelelobbnek? Véleményét 2 érv megadasaval
indokolja!
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Megoldas: (12 pont)

a) H>SOs4 +2 NaOH = Na>SO4 + 2 H20 I pont
b) m(H2S04)=0,2-(5cm’- 1,14 g/lem?) = 1,14 g 1 pont
n(H2S04) = 1,14 g : 98 g/mol = 0,0116 mol I pont
n(NaOH) =0, 0232 mol I pont
pH = 12,0-b6l ¢(NaOH) = 0,0100 mol/dm? 1 pont
V(NaOH-oldat) = 0,0232 : 0,01 = 2,32 dm* 1 pont
¢) 0,0116 mol kénsav kozombositéséhez
0,0232 mol NaHCOs3-ra van sziikség I pont
m(NaHCO3) = 0,0232 mol - 84 g/mol = 1,95 g I pont
A kanalnyi szodabikarbona képes az oldatot k6zombositeni. I pont
d) Szdodabikarbonaval érdemes kozombdsiteni, mert. .. I pont
1 helyes érv I pont, maximum 2 pont

Az indoklasban szerepelhetnek a kovetkezé érvek:

- Sok NaOH-oldatra van sziikség / sokkal kevesebb szodabikarbonara.

- Nem lathato, meddig kell adagolni a NaOH-oldatot / a szodabikarbona esetén
a gazfejlodés megsziinése jelzi a kénsav elfogyasat.

- A NaOH-oldat mar¢ hatasu / a szodabikarbona veszélytelen.



